

北京语言大学党史学习教育

简 报

第 9 期

党史学习教育领导小组办公室

2021 年 5 月 24 日

传承红色革命精神：北语第三理论学习中心组开展党史学习教育活动
重温党的光辉历史和精神财富，传承红色革命精神，是激励我们不断前进的不竭动力。5月17日，学校第三理论学习中心组在综合楼707举行“传承红色革命精神”主题党史学习活动，主讲和讨论相结合，知识讲解和情感升华相结合，形式新颖，内容丰富。

科研处刘志敬同志以“继承和发扬革命老区精神”为题，对老区精神的定义、内涵和现实意义进行了解读。教务处陈亮同志为大家介绍了“沂蒙精神”，中国三大老革命根据地之一的沂蒙山地区人民发扬的“水乳交融、生死与共”的老区精神。学生处黄展同志以“传承延安精神”为题，介绍了延安精神的内涵。最后，第三理论学习中心组全体成员观看老艺术家郭兰英含泪演唱的《绣金匾》，再一次感受广大人民群众对革命领袖的热爱，对人民子弟兵的深厚情谊。

北语领导干部第二期党史研学班走进国家博物馆，开展体验式、浸润式研学

5月18日，“学党史、担使命、谋新篇”北语领导干部第二期党史研学班开班。党委书记倪海东、校长刘利带领学校领导班子成员、机关中层正职干部等一行20余人前往国家博物馆，在国家博物馆党委书记单威的带

领下，开展党史实地研学。教育部党史学习教育高校第三巡回指导组组长杨学义，副组长方国良、范迅，联络员田萌，成员党宁、王志新参加活动。

学习百年党史，激励奋进力量。学校党委将本次党史研学课堂直接置于国家博物馆，学员们参观学习“复兴之路”和“复兴之路·新时代部分”两大基本陈列，大家认真听取讲解，详细了解珍贵的历史图片、文献和文物背后的故事。通过“体验式”“沉浸式”党史学习教育，学员们深刻铭记中国共产党百年奋斗的光辉历程、为国家和民族作出的伟大贡献和我们党在长期奋斗中铸就的伟大精神。

光辉岁月百年史，述与外国友人听——北语 00 后国博讲党史

5月18日，北语志愿服务总队00后讲党史志愿服务活动的7位志愿者，首次以国博志愿宣讲服务人员的身份，依托国家博物馆的“复兴之路”与“复兴之路·新时代部分”两个基本陈列，向来自亚非拉国家的留学生开展名为“光辉岁月百年史，述与外国友人听”的百年党史主题宣讲，意在使来自世界各地的留学生们更好地了解近现代中华民族英勇抗争、勇往直前的斗争史，了解党领导全国各族人民冲破黑暗桎梏、奔向伟大复兴筚路蓝缕、不懈坚持的奋斗史程。

00后青年学生志愿者们正以二十岁的青春传播中国声音、讲述中国故事，传递“奉献、友爱、互助、进步”的志愿者精神，以志愿服务践行当代青年的初心使命和责任担当。

讲述春天故事，传承时代精神——倪海东书记参加商学院本科生第一党支部主题党日活动

5月19日，商学院本科生第一党支部在主南418会议室开展了“讲述春天故事，传承时代精神”主题党日活动。校党委书记倪海东作为联系商学院本科生党支部的校领导出席了本次活动。他对本次活动的学习内容以及同学们的学习热情和效果给予了充分肯定。他指出，各位党员在深谙党史学习精髓的同时，一定要继续弘扬改革创新精神，建立改革创新的责任感，树立敢于突破陈规的意识，增强改革创新的能力本领，勇做新时代改

革创新的实践者和生力军。

同学们纷纷表示，要时刻牢记自己是学生中的先进分子，保持积极向上的精神状态，主动投身党的事业新征程，以实际行动破难题、开新局，向中国共产党成立 100 周年献礼。

各二级党组织创新党史学习新形式，有序开展改革开放时期党史学习教育

根据学校党史学习教育学习计划，各二级党组织以自学、研学等形式，围绕改革开放新时期党的历史开展深入学习。

语言科学院采取教工党支部与研究生党支部结对共学，通过观看专题纪录片《我们走在大路上》第十七集“改革开放谱新篇”，学习研讨了改革开放新时期党的历史。教师党员与学生党员结合自己的亲身经历进行了分享。

商学院研究生第一党支部共同交流了专题片《必由之路》的观看心得。党支部书记随后带领大家共同研读《正确认识改革开放前和改革开放后两个历史时期》《深刻总结经济特区建设的宝贵经验》等专题学习重点阅读篇章。与会人员依次结合自己的家庭背景、成长经历分享对改革开放的认识和感悟。

“学党史、悟思想、传精神”系列讲座第六讲开讲

5月21日，马克思主义学院“学党史、悟思想、传精神”系列讲座第六讲在图书馆日新报告厅举行，马克思主义学院副院长贾甫老师担任此次讲座的主讲人，来自各学部院系的教师党员、学生党员参加了此次公开党课。

本次讲座以“中国共产党与百年中国经济发展”为主题，通过历史上中国与欧美国家经济规模的对比，启发大家思考当今中国经济得以腾飞的原因。贾老师围绕“中央与地方的权责关系”“政府与市场的边界”“公有制经济与非公有制的地位关系”“实体经济与金融的本末关系”“国内市场与国际市场的主次关系”五个方面展开具体分析，引导学生看到经济

现象背后的制度安排，认识到新中国成立七十年来，我们党领导人民创造了世所罕见的经济快速发展奇迹和社会长期稳定奇迹，中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃。

责编：玄铮

核稿：王黎黎

电话：82303977

邮箱：dangshi@blcu.edu.cn

报：教育部党史学习教育高校第三巡回指导组

送：学校党史学习教育领导小组成员

发：各二级党组织，领导小组办公室成员
